

消防安全"四大行动"

"消防安全工作不容有丝毫懈怠、一刻都不能放松"

"三管齐下",株洲狠抓火灾隐患整改

为深人推进夏季消防检查工作,株洲市大消防安全"大排查、大海练"行动为抓手,坚持"三级响应、三线联动、三点助力",推动重大火灾隐患整改,牢牢把握了夏防工作主动权。

三级响应 高规格层层动员

政府高位部署, 市政 府召开重大火灾隐患单位 集中约谈会,与逾期未整 改销案的重大火灾隐患单 位逐一签订承诺书,并专 门下发督办令,对芦淞区5 处隐患未按期整改销案、 市场群专职消防队未建立 等工作进行专项督办,全 力推动工作落实。行业积 极响应, 市消安委组织召 开联席会议,明确公安、安 监、住建、教育、文化等部 门在所属行业部署开展火 患自查行动, 在排查中发 现符合重大火灾隐患判定 标准的,书面抄送本级消 防部门;对发现的一般火 灾隐患,主动督促整改,并 建好台账。消防主动作为, 消防支队及各责任大队组 建两级执法服务队,分片 包干,责任到人,指导重大 火灾隐患单位逐一制定整 改计划,签订整改责任书, 坚决做到人员,任务,时

三线联动 铁手腕强力排查

间、责任"四落实"。

党政领导一线查。市委副书记、市长阳卫国等领导带队对芦淞市场群等重大火灾隐患整改工作进行督导;荷塘、石峰、芦淞、天元、醴陵和攸县等县市区党政主要领导第一时间带队对辖区内"三合一"场所、化危单位、集贸市场、连片小加工作坊及"城中

村"等火灾隐患消防安全进行检查,督办隐患整改工作。

多警联勤外线查。市公安局采取多警联勤、联合执法等强力措施,抽调消防、治安及派出所等协同作战,逐个行业、逐个地区进行拉网排查,确保实现重大火灾隐患查清率100%。

社会单位内线查。消安委成员单位组织对本行业、系统消防安全情况进行自查自改,发动"三员"(管理员、员工和保安员)力量对隐患逐一排查,逐一登记造册、建立台账,自查自纠情况经主要负责人署名后报告当地公安机关消防机构。

三点借力 明重点广造声势

借力媒体。开设"平安 119"栏目、消防工作专栏, 设立火灾隐患曝光台,对 逾期未整改并严重影响公 共安全的重大火灾隐患进 行集中曝光,对整改进程 进行跟踪报道,形成强大 的舆论监督压力。曝光各 类火灾隐患40余处。

借力平台。充分利用 "96119"火灾隐患举报投 诉平台,以及微博、微信等 新型媒介,鼓励群众举报 火灾隐患,对群众举报重 大火灾隐患核查属实的, 按原奖励标准的两倍实施 奖励。

借力重点人群。将重点火灾隐患单位负责人、管理员、保安员等人群纳入消防宣传服务外包范畴,举办消防知识讲座,组织疏散和自救逃生演练。特别是针对芦淞市场群,发动市场群管理方和专职队,向广大经营业主和来往顾客发放消防宣传画册,全面营造"除隐患、保安全"的浓厚氛围。



8月10日,军训教官骨干在进行消防专题培训。



8月24日下午,株洲支队举行高层建筑灭火救援专业队授牌仪式。

督导

株洲市市长阳卫国 督导消防安全工作

8月7日,株洲市委副书记、市长 阳卫国带队督导消防安全工作,强 调要落实消防安全责任,着力整改 消防隐患,全面普及消防安全知识, 确保消防安全形势平稳可控。

阳卫国首先来到天元区湘水湾 社区查看消防安全社区创建相关工 作。社区开辟专门场地,建立了消防 科普教育基地,居民可参与三维模 拟、VR模拟灭火逃生体验等。阳卫 国体验了VR模拟灭火逃生,并表示 要加大居民消防安全宣传力度,不 断提高全民消防安全意识。在芦淞 市场群, 淞北批发大市场消防改造 工程正在施工, 阳卫国叮嘱各方一 定要确保高质量高标准完成改造。 石峰区智成化工已关停,但厂房设备 内尚有部分化工残渣, 存在安全隐 患。阳卫国实地查看了厂内设备、液 氨库等,要求加强安全值守,实时监 控隐患点,确保安全。在市清水塘老 工业区搬迁改造指挥部,阳卫国详细 了解了搬迁改造进度,叮嘱工作人员 要时刻将安全措施落实到位,确保安 全、稳定完成搬迁改造各项任务。

阳卫国还将部分消防安全问题 向天元、芦凇、石峰区政府进行了现 场交办。要求天元区进一步加大消 防安全社区创建力度; 芦凇区加快 整改凇北市场、锦云摩配城、瑞苑商 城等地的消防安全隐患; 石峰区迅 城整治企业搬迁过程中的违规作业

"消防安全工作不容有丝毫懈怠、一刻都不能放松。"阳卫国强调,要进一步明确责任,加强对重点区域、重点企业的消防监管。要加大消防隐患整改力度,宁愿整改时多流汗,也不要发生火灾事故后再流泪。要加强消防安全宣传与演练,动员全民参与,确保全市消防安全形势平稳可控。

副市长李晓葵参加督查。

授牌

株洲高层建筑灭火救援专业队授牌

为进一步做好高层建筑灭 火救援准备工作,提升部队专业 化处置水平,株洲市公安消防支 队根据公安部消防局《高层建筑 灭火救援专业队建设标准》,依 托特勤消防中队,成立了高层建 筑灭火救援专业队。8月24日下 午,在特勤消防中队操场举行了 隆重的授牌仪式。

仪式上,消防支队邹联盟参谋长宣读了《关于成立株洲市高层建筑灭火救援专业队的通知》,刘钧支队长和黄立军政委向高层建筑灭火救援专业队进行了授牌。随后,高层建筑灭火救援专业队首任队长马东波代表全体队员作了表态发言。

刘钧支队长指出,建设高层

专业队伍是消防部队实战需要, 是着力解决"一高一低一大一 化"灭火救援短板的重要举措。 就专业队组建下一步工作的开 展,刘钧提出了要求:专业队要 及时制定训练计划。要组织开展 相关专业训练,加强车辆装备、 建筑内部消防设施操作,突出人 与装备、装备与装备、移动装备 与固定设施之间的有效结合,加 快战斗力生成;各执勤消防中队 也要加强对辖区高层建筑的模 底和实地熟悉,掌握各高层建筑 的基本作战要素,结合辖区实际 组织开展技战术研讨和实战推 演,规范作战规程,确保在高层 建筑灭火救援作战中灭得了、打

培训

开学季,军训教官骨干开展消防培训

新学期伊始,为切实做好学校消防安全工作,给广大师生创造安全、稳定、和谐的校园环境,株洲市消防支队及早部署,科学谋划,采取多项措施,加强学校消防安全工作,全力打造平安开学季。

8月10日,株洲市消防支队 联合市武警支队组织即将奔赴 各类学校承担学生军训任务的 教官骨干,开展了一次为期半天 的消防知识集训活动,拉开了全 市"消防知识进军训"的序幕。

培训课上,湖南省协成消防学校采取以案说法的方式,对常见火灾预防、常见火灾扑救、灭火逃生自救、应急疏散演练流程及注意事项等分别进行了讲解。实操课上,授课教员紧贴受训教官特点,用喜闻乐见的形式,手把手地教所有受训教官如何使用灭火器、防毒面罩等常用消防装备,确保每名受训官兵了解各类消防器材的功能及使用方法。

"发生火情,请大家迅速撤离……"在逃生烟道演练体验环节,全体参训人员弯着腰、捂住口鼻,沿着指定线路快速、有序地进行逃生。体验结束后,消防官兵开展了现场实操授课,向教官们一一介绍展示了消防车辆、抢险救援装备、灭火救援器材的用途和使用方法并组织大家亲身体验油盆灭火。

"通过参与消防培训活动,不仅亲身感受了消防、了解了消防工作对社会的重要意义,同时也受到了启发和教育……"参训官兵纷纷表示,要将所学到的知识讲给其他人,让更多人了解消防,学习消防,远离火灾。

通过此次培训活动,有效提 升了军训骨干的消防安全素质, 培养了一批消防军训"明白人", 为"消防教育进军训"工作打下 了坚实的师资力量基础。

■通讯员 杨洋